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Τα πληρώματα των Chinook της ORANG έχουν μεγάλη εμπειρία 
από προηγούμενη υπηρεσία τους στον Αμερικανικό Στρατό, αλλά 
η Εθνοφρουρά εκπαιδεύει και νεότερα στελέχη με βάση ένα 
ανταποδοτικό πλαίσιο προσφοράς υπηρεσιών/παροχών. 

ται από τα ελικόπτερα, ώστε να μπορούν να πετούν στα 700-
800 μέτρα. Μέσα στη δεκαετία του 2000, και στο πλαίσιο της 
αναδιάρθρωσης της Αεροπορίας του Αμερικανικού Στρατού 
αλλά και των αναγκών στο επίπεδο του Homeland Security, 
η Εθνοφρουρά επέκτεινε τα καθήκοντά της, συμπεριλαμβα-
νομένης της συνεργασίας με τη Συνοριοφυλακή (Bor-
der Patrol) αλλά και άλλες αμερικανικές υπηρε-
σίες ασφαλείας. 
Μια άλλη εξέλιξη που αφορά τις μονάδες 
της Εθνοφρουράς έχει να κάνει με την 
εισαγωγή του UH-72A Lakota, που θα 
αντικαταστήσει τα ΟΗ-58 ως γενικής 
χρήσης ελαφρό μεταφορικό/μεταγωγι-
κό ελικόπτερο με δυνατότητα αεροδια-
κομιδής. Για την ORANG αυτό είναι πιθανό 
να συμβεί το 2013 ή 2014. 

Pendleton Field 
H άλλη σημαντική εγκατάσταση της ORANG είναι το 
Pendleton Field, όπου εδρεύει το 1ο Κλιμάκιο του Bravo Com-
pany της 1/168 Aviation με 8 CH-47D στο ρόλο των βαρέων 
μεταφορών, αλλά όχι μόνο. Τα τελευταία χρόνια μέρος του 
Κλιμακίου με δύο, τρία Chinook αναπτύσσεται σε ένα από τα 
θέατρα επιχειρήσεων, είτε στο Ιράκ είτε το Αφγανιστάν, τις πε-
ρισσότερες φορές ως μέρος ευρύτερων σχηματισμών, σε συ-
νεργασία με Blackhawk και Apache. 
Στα ελικόπτερα που φτάνουν στα θέατρα επιχειρήσεων τοπο-
θετούνται τα B kits, δηλαδή ο επιχειρησιακός εξοπλισμός που 
δεν είναι απαραίτητος στα καθήκοντά τους στις ΗΠΑ. Αποτε-
λείται από RWR AN/APR-39(v)1, παθητικούς/ενεργούς προ-
ειδοποιητές επερχόμενου βλήματος AN/ARR-47 και AN/ALQ-
156, εκτοξευτές αναλωσίμων M-130 καθώς και από συστή-
ματα ασυρμάτων μάχης. Στα ελικόπτερα εγκαθίστανται ακό-
μα τερματικό TOC για τη σχεδίαση και την υλοποίηση αποστο-
λών καθώς και το BFT (Blue Force Tracker), που είναι ένα 
σύστημα εντοπισμού και παρακολούθησης των φίλιων δυ-
νάμεων ανεξάρτητο από την παρουσία AWACS. Στην ανάπτυ-
ξη του 2005 στις 25 Σεπτεμβρίου ένα από τα ελικόπτερα, το 
Mustang 22, χτυπήθηκε από αντιαρματική ρουκέτα. Μόλις 
είχε αποβιβάσει Αφγανούς στρατιώτες και κατέπεσε φλεγό-
μενο, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους τα πέντε μέλη 
του πληρώματός του. 
Στις 8 Οκτωβρίου του 2005 το βόρειο τμήμα του Πακιστάν 
πλήγηκε από έναν καταστροφικό σεισμό μεγέθους 7,9 βαθ-
μών της κλίμακας Ρίχτερ. Για την παροχή βοήθειας, ανάμεσα 
σε άλλα μέσα των αμερικανικών ενόπλων δυνάμεων και του 
ΝΑΤΟ, δύο Chinook της ORANG μεταστάθμευσαν στην περιο-
χή. Τα δύο ελικόπτερα μετέφεραν περισσότερα από 340.000 
κιλά ανθρωπιστικής βοήθειας, ενώ εκκένωσαν από την περι-
οχή 750 τραυματίες, μεταφέροντας επίσης 650 μέλη οργα-
νώσεων αρωγής. Επιστρέφοντας στο Αφγανιστάν, το Κλιμάκιο 
που επιχειρούσε στο πλαίσιο της μικτής δύναμης Mustang 
έχασε ένα δεύτερο αεροσκάφος, ευτυχώς χωρίς θύματα αυ-
τήν τη φορά. Επιστρέφοντας από το Αφγανιστάν, οι «πολίτες-
στρατιώτες» της Εθνοφρουράς μπορούν να κοιτάξουν πίσω 

στην προσφορά υπηρεσίας υπερήφανοι, με 6.500 ώρες πτήσης, περισσότε-
ρες από 450 αποστολές μάχης και τη μεταφορά 45.000 στρατιωτών μαζί με 
5.000 τόνους υλικού. Με τις μετασταθμεύσεις στο Αφγανιστάν, το μέρος του 
Κλιμακίου που παραμένει στις ΗΠΑ συνεχίζει να παρέχει υπηρεσίες στην πο-
λιτεία του Όρεγκον, συμπεριλαμβανομένων αποστολών δασοπυρόσβεσης. 

Στο ρόλο αυτόν τα Chinook μεταφέρουν μεγάλους κάδους Bambi των 
7.500 λίτρων νερού, που, αν και έχουν τη δυνατότητα μετατροπής 

τους σε πυροσβεστικό αφρό με την ανάμιξη ενός σαπωνοειδούς 
διαλύματος, η δυνατότητα αυτή δε χρησιμοποιείται για περι-

βαλλοντολογικούς λόγους. Η άλλη αποστολή αφορά δι-
ασώσεις, ειδικά σε όσες επεμβάσεις πρέπει να γίνουν σε 
μεγάλα υψόμετρα, όπου άλλα πολιτικά ελικόπτερα αλ-
λά και τα UH-60L δεν μπορούν να φτάσουν. Έτσι, για πα-
ράδειγμα, CH-47D έχει χρησιμοποιηθεί για τη διάσωση 

τραυματία σε βουνοκορφή 13.000 ποδών (3.920 μέτρα), 
όπου μεταφέρθηκε ιατρική ομάδα για τη σταθεροποίησή του 

πριν μεταφερθεί σε νοσοκομείο. 
Φυσικά, τα Chinook υποστηρίζουν διάφορες δραστηριότητες των 

μονάδων Εθνοφυλακής ή του ενεργού στρατού στην πολιτεία του Όρε-
γκον, όπως, για παράδειγμα, τη ρίψη αλεξιπτωτιστών, ενώ λαμβάνουν μέρος 
και σε πολιτειακές ή διαπολιτειακές ασκήσεις. Ο αριθμός των διαθέσιμων ελι-
κοπτέρων μετά τις απώλειες του 2005 ποικίλλει, αλλά δε φτάνει τα οκτώ, που 
ήταν αρχικά και η δύναμη του Κλιμακίου. Η αξιοποίηση των μέσων, όταν δεν 
υπάρχει πολεμική μεταστάθμευση, δεν είναι το κύριο πρόβλημα για το 1ο Κλι-
μάκιο, καθώς, σε περίπτωση που διαταχθεί για μια τέτοια περίπτωση, συνή-
θως υπάρχει χρόνος ενεργοποίησης, συμπεριλαμβανομένης εκπαίδευσης. 
Το πρόβλημα έγκειται στη διαθεσιμότητα για άλλες δραστηριότητες, όπως, 
για παράδειγμα, τη χρήση του δέσμιου κάδου για πυρόσβεση. Για την υπο-
στήριξη των υποχρεώσεων της πυροσβεστικής περιόδου, οι παλαιοί χειρι-
στές βγαίνουν διαθέσιμοι στο σύστημα συνήθως ύστερα από δύο πτήσεις και 
μία πτήση ελέγχου με τον εκπαιδευτή. Αντίθετα, οι νέοι απαιτούν έξι με οκτώ 
πτήσεις πριν από την πιστοποίηση. Στο μεταξύ και με την εμπειρία του Αφγα-
νιστάν, τα Chinook έχουν αναβαθμιστεί με το βαρούλκο βαρέως τύπου των 
MH-47, που προσφέρει καλύτερη δυνατότητα ελέγχου από το χειριστή κατά 
τη χρήση, συγκριτικά με το παλαιότερο σύστημα. 
Η ORANG βρίσκεται τις ημέρες αυτές σε φάση αναδιοργάνωσης, αποτέλε-
σμα μιας ευρύτερης τέτοιας διαδικασίας που υλοποιεί ο Αμερικανικός Στρα-
τός στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού της δομής του, μετάπτωσης σε μικρότερες 
και περισσότερο ευέλικτες μονάδες, εισαγωγής νέων μέσων και όπλων αλ-
λά και μείωσης του λειτουργικού κόστους. Τα αποτελέσματα για την ORAΝG, 
όπως και τις Εθνοφρουρές στο σύνολο των αμερικανικών πολιτειών, θα φα-
νούν μέσα στα επόμενα λίγα χρόνια. 

Ο Αμερικανικός Στρατός και η Εθνοφρουρά (Army National Guard - ARNG) εί-
χαν σε χρήση στα τέλη της δεκαετίας του 2000 περισσότερα από 40 C-23B/
B+. Ο ρόλος αυτών των ελαφρών μεταγωγικών/μεταφορικών αεροπλάνων 
ήταν οι μεταφορές φορτίου, προσωπικού και η μετακίνηση τραυματιών εντός 
του θεάτρου επιχειρήσεων. Έχοντας μπει σε υπηρεσία το 1985, τα αεροπλά-
να αυτά είχαν συμμετοχή στις πρόσφατες επιχειρήσεις στο Ιράκ, για την οποία 
μάλιστα το 2004 υπήρξαν και κάποιες βελτιώσεις στον τύπο, συμπεριλαμ-
βανομένης θωράκισης κέβλαρ στο πιλοτήριο και εξοπλισμού αντιμέτρων 
για φορητά αντιαεροπορικά βλήματα. Ύστερα από την αρχική επιχειρησια-
κή εμπειρία, όμως, βρέθηκε ότι η καλύτερη προστασία ήταν να πετούν γρή-
γορα και χαμηλά, συνήθως με 300-320 χλμ./ώρα σε ύψη 100-150 πόδια 
(ορισμένες φορές και χαμηλότερα)! Από την άλλη, τα Sherpa αποδείχθη-

καν ιδιαίτερα ικανά (αν και με την αδυναμία της χαμηλής αξιοπιστίας, λό-
γω παλαιότητας) στην παράδοση υλικού, καθώς επέδειξαν μικρούς χρό-
νους επανεξυπηρέτησης (turnaround time). Η ORANG διέθεσε ένα από τα 
αεροσκάφη της το 2005 και για περίοδο ενός χρόνου στο μέτωπο του Ιράκ. 
Στην περίοδο αυτήν το αεροπλάνο με τετραμελές πλήρωμα πραγματοποί-
ησε 1.400 αποστολές και 5.200 ώρες πτήσης, μεταφέροντας 2.000 επι-
βάτες και 2.000 τόνους υλικού. Τα C-23 του Στρατού και της Εθνοφρουράς 
επρόκειτο αρχικά να αντικατασταθούν από C-27J κάτω από ένα κοινό πρό-
γραμμα με την Αεροπορία και την Air National Guard. Τελικά, το Μάρτιο του 
2009 κρίθηκε ότι το Spartan ήταν πολύ μεγάλο για να το πετά ο Στρατός, και 
έτσι ο μοναδικός χρήστης του τύπου θα είναι η Air National Guard, καλύπτο-
ντας όμως και τις ανάγκες του Στρατού/ARNG. 
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